Aufgabe

Aufgabe:

Erkldren Sie die Aciditdtsunterschiede von Ameisensaure, Essigsdure und Propionsiure.

Losung:

pKs (Ameisensdure) = 3,77

pKs (Essigsdure) =476

pKs (Propionsdure) = 4,88

Die Methyl-Gruppe der Essigsdure erhdht durch ihren +I-Effekt die Elektronendichte im Carbonyl-
Kohlenstoff. Dadurch wird die Polaritit der O—H-Bindung verringert und die Dissoziation im Ver-
gleich zur Ameisensdure zuriickgedrangt.

Bei der Propionsdure wird dieser Effekt durch die groBere Kettenldnge noch verstérkt.



